附件1

枣庄市“榴枣功成·众创共赢”

创业大赛（2025）高层次人才创业赛道方案
深入贯彻落实枣庄市“强工兴产、转型突围”战略部署，紧密围绕“6+3”现代产业体系建设需求，加快推动科技企业产业化进度，激发重点产业创新能力，提升企业的品牌影响力，通过以赛引才、以赛促创，挖掘和扶持具有突出科技创新能力和高成长潜力的项目，吸引优秀科技人才带技术、带项目、带资金落户枣庄，实现“卡位入链”，助推枣庄经济高质量发展

一、主要目标

（一）遴选优质项目：发掘一批技术含量高、商业模式新、市场前景好、具备落地条件的优质科技企业和创业项目。

（二）促进产业集聚：围绕枣庄市“6+3”现代产业体系，吸引和集聚一批创新项目和人才，补链强链，提升产业竞争力。

（三）推动产融结合：为优秀项目搭建与政策、资本、市场、产业资源对接的桥梁，提供全链条服务，加速科技成果转化和产业化应用。

（四）营造创新生态：通过大赛平台，展示枣庄市创新创业活力，吸引更多海内外优秀人才和团队了解枣庄、落地枣庄，提升区域创新影响力。

二、参赛对象

参赛人选为创业项目的负责人，硕士研究生及以上学历或副高级及以上职称，有知名企业、高校、科研机构工作经历或具有海内外自主创业经验，符合枣庄市相关产业发展方向，具有较好的发展潜力。

参赛选手报名时需提供上述证明材料复印件。

三、参赛项目

（一）参赛项目应符合国家法律法规和产业政策，符合枣庄市产业发展方向，具有较强的创新性和领先性，知识产权清晰无争议。项目应具有良好的市场前景和产业化潜力，能够填补产业链空白或有效提升产业竞争力者优先。团队结构合理，具备较强的研发能力和产业化运作能力。

（二）重点领域

本赛道将紧密围绕枣庄市重点发展的战略性新兴产业和高新技术产业。

一是高端装备制造：智能装备、精密加工、机器人、航空航天零部件等。

二是高端化工：新材料化工、绿色精细化工等。

三是新材料：锂电新材料、光电材料、纳米材料、高性能复合材料等。

四是新能源：锂电池、光伏、储能技术、节能环保装备等。

五是新医药：生物医药、医疗器械、生命健康、细胞治疗、外泌体药物研发等。

六是新一代信息技术：人工智能、大数据、云计算、物联网、区块链、集成电路、5G/移动通信等。

七是未来产业：聚焦低空经济、合成生物、基因治疗、人工智能+（如AI+农业）、智能制造等前沿领域。

四、政策与资源支持

大赛将为优胜企业提供全方位的政策扶持和资源对接，助力项目快速成长和发展。

（一）奖金资助：对决赛获奖项目给予一次性现金奖励。

（二）金融支持：优先推荐给合作银行、担保机构，提供创业担保贷款、贴息贷款等融资对接服务。

（三）政策扶持：优先落实各级创业补贴、社保补贴等扶持政策；优先推荐申报省级及以上创业项目资助。

（四）导师辅导：纳入市创业导师库重点辅导范围，提供一对一或多对一的长期创业指导。

（五）宣传推广：通过主流媒体、新媒体平台对获奖项目和创业者进行宣传推介，提升知名度和市场影响力。

（六）人才项目资助：对符合“枣庄英才”等人才政策条件的落地项目，可实行“一事一议”，提供资助。

（七）人才服务：为符合条件的核心成员（创始人及团队）提供人才公寓、子女教育、医疗保障等便利服务。协助申报国家、省、市级重点人才工程。

其他符合条件的资源和政策。

五、奖项设置

本赛道设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖2名，颁发奖牌和证书，并分别给予2万元、1.5万元、1万元、5000元奖励（税前）。各区（市）人力资源和社会保障局、高新区社会事务综合服务中心可根据各自实际，按规定对区（市）级获奖项目给予适当奖励。
