附件2

枣庄市“榴枣功成·众创共赢”

创业大赛（2025）返乡创业赛道方案

枣庄市“榴枣功成·众创共赢”创业大赛（2025）设置返乡创业赛道，以服务乡村振兴为核心，以促进枣庄籍返乡人员更高质量创业就业为导向，通过搭建创业展示平台、优化创业服务生态、整合创业资源要素，激发返乡人员创新创业活力，形成“以赛促创、以创带就”的良好局面。

一、主要目标：

（一）发掘一批具有发展潜力和带头示范作用的返乡创业项目和优秀人才。

（二）对接一批创业政策、市场渠道等资源，加速创业项目成长。

（三）营造关心支持返乡人员创业的良好社会氛围，吸引更多枣庄籍在外人员返乡入乡创业。

（四）培育一批扎根乡村、服务乡村、发展乡村的市场经营主体，为乡村产业发展注入新动能。

二、参赛对象

户籍地在枣庄市或曾经在枣庄市，有外出务工经历，目前已在枣庄市范围内成功创业的返乡人员。

参赛选手报名时需提供上述证明材料复印件。

三、参赛项目要求

（一）参赛项目应结合枣庄市资源禀赋和产业导向，重点支持乡村旅游、农产品加工、农村电商、乡土特色产业等领域的创业项目。能够带动农民就业增收，促进农村一二三产业融合发展。

（二）项目须真实、健康、合法，无任何不良信息，不得借用他人项目参赛。项目立意应弘扬正能量，践行社会主义核心价值观。参赛项目不得侵犯他人知识产权；所涉及的发明创造、专利技术、资源等必须拥有清晰合法的知识产权或物权，涉及他人知识产权的，报名时须提交完整的具有法律效力的所有人书面授权许可书、专利证书等；抄袭盗用他人成果、提供虚假材料等违反相关法律法规的行为，一经发现取消参赛相关权利并自负一切法律责任。
（三）重点参赛领域。

一是特色现代农业：聚焦石榴、马铃薯、大枣、蔬菜、特色畜禽养殖等枣庄优势特色农产品的高效种养、精深加工、品牌打造、智慧农业应用、冷链物流、农产品电商等。

二是乡村文旅休闲： 围绕台儿庄古城、大运河文化、红色文化、生态山水（微山湖、翼云山等）、古村落民宿、乡村文创、研学旅行等开发的旅游产品、业态和服务。

三是农村电商与数字经济：利用电商平台（直播带货、社区团购、跨境电商等）销售农特产品、手工艺品、乡村生活用品；开发应用于农业农村的数字化平台、软件、信息服务等。

四是绿色生态环保：从事农业废弃物资源化利用、生态修复、节能环保技术推广、绿色生产生活方式服务、新能源应用等符合可持续发展理念的项目。

五是乡村现代服务：立足乡村需求，提供康养服务、家政服务、劳务经纪、技能培训、生产性服务业（仓储、农机服务、维修等）、乡村新零售等。

六是乡土特色手工业：从事柳编、石刻、土布纺织等传统手工艺的传承、创新与市场化开发。

四、政策与资源支持

对获奖参赛项目，提供以下支持：

（一）奖金资助：对决赛获奖项目给予一次性现金奖励。

（二）金融支持：优先推荐给合作银行、担保机构，提供创业担保贷款、贴息贷款等融资对接服务。

（三）政策扶持：优先落实各级创业补贴、社保补贴等扶持政策；优先推荐申报省级及以上创业项目资助。

（四）导师辅导：纳入市创业导师库重点辅导范围，提供一对一或多对一的长期创业指导。

（五）宣传推广：通过主流媒体、新媒体平台对获奖项目和创业者进行宣传推介，提升知名度和市场影响力。

（六）资源对接：优先参加政府部门组织的展会、招商、产品推介等活动，对接产业链上下游资源。

其他符合条件的资源和政策。

五、奖项设置

本赛道设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖2名，颁发奖牌和证书，并分别给予2万元、1.5万元、1万元、5000元奖励（税前）。各区（市）人力资源和社会保障局、高新区社会事务综合服务中心可根据各自实际，按规定对区（市）级获奖项目给予适当奖励。
