附件4

枣庄市“榴枣功成·众创共赢”

创业大赛（2025）创业导师/创业培训讲师

能力赛道方案

一、赛项设置

枣庄市“榴枣功成·众创共赢”创业大赛（2025）分设创业导师能力赛（侧重创业指导实践）与创业培训讲师能力赛（侧重教学能力展示）两个赛项，实施分类评审。

二、参赛对象
（一）创业实践专家、创业服务专家和创业培训讲师等相关专业人士，满足以下条件的可报名创业导师能力赛：

1、拥护国家各项方针政策，维护国家利益，遵守各项法律法规；

2、具有较强的社会责任感和奉献精神，热心社会公益事业，热心创新创业服务事业；

3、熟悉国家及地方有关创业就业政策法规，有较高的政策理论水平；

4、有作为市级以上各类创业大赛或相关赛事评委的经历；或作为指导老师，有指导选手参加区（市）级以上各类创业大赛或相关赛事的经历。

（二）满足以下条件的人员可报名参加创业培训讲师能力赛：

1、自觉遵守国家法律法规和职业道德，师德师风高尚，诚实守信；

2、获得由中国就业培训技术指导中心或山东省公共就业和人才服务中心核发的《创业讲师培训合格证书》；

3、严格执行创业培训标准和马兰花创业培训项目实施规程，承担创业培训学员班授课任务1次以上。

一名选手只能选择创业导师能力赛、创业培训讲师能力赛中的一个赛项报名参赛，不得兼报。

参赛选手按照上述条件提供有关证明材料复印件。

三、报名组织

创业导师能力赛和创业讲师能力赛两个赛道，由驻枣高校（含高职、高级技工院校）和各区（市）、高新区分别组织报名（具体报名人数参见附件12）。

四、选拔赛

（一）创业导师能力赛。选拔赛重点评估选手的辅导技巧、行业洞察、资源整合等解决实际创业问题的能力。选手在报名时参照《枣庄市“榴枣功成·众创共赢”创业大赛（2025）创业导师能力赛选拔赛评审内容与评分标准》（附件7），提交参赛材料。大赛组委会组织专家对选手提交材料的完整性和规范性进行评审，并依据评分标准，对选手打分，取平均分形成其选拔赛成绩。

（二）创业讲师能力赛。选拔赛主要考察选手理论水平，参赛选手按要求提交课程设计，由竞赛组委会组织评委进行评审选拔。参赛选手以创业课八大知识模块内容（创业认知与创业者素质、创业思维与创新方法、创业机会识别与建构、创业团队、创业资源整合、商业模式设计、创业融资、商业计划书撰写）为基础，自行准备2个模块的课程设计。大赛组委会组织专家对每位选手提交的参赛作品进行打分（评分标准见附件10），选拔赛成绩满分100分，取平均分形成其选拔赛成绩。

（三）晋级规则

组委会按照选拔赛成绩从高到低排序。各组选出前8名（院校前4名、区（市）前4名）选手（共16人）进入决赛。
五、决赛
（一）比赛形式。创业导师、创业培训讲师能力赛分别采取案例分析、模拟授课的形式进行，选手通过抽签确定参赛顺序，并现场抽取创业项目案例、培训模块，封闭进行10分钟准备（可现场制作PPT、彩色卡纸等），再通过“案例展示、模拟授课（6分钟）+知识问答（2分钟）+专家点评（2分钟）+评委打分（1分钟）”环节进行，满分100分。

（二）评审标准。突出“创业指导服务创业，创业培训引领创业”的导向，重点关注创业导师、培训讲师在服务专业性、创新性、示范性、引领性等方面的表现。其中，创业指导能力/创业培训教学能力（40分），包括对创业项目指导、教学方法运用、知识讲解清晰程度的针对性和有效性等；专业素养（30分），考察选手对创业知识、政策法规的掌握程度；表达能力（20分），评估语言表达流畅性、逻辑性和感染力；职业素养（10分），涵盖职业精神、师德师风等方面。

（三）评选办法。决赛采取现场比赛形式，评委根据选手现场表现进行打分，比赛结束现场公布成绩。根据成绩排名，确定创业导师/创业培训讲师能力比赛获奖选手。

六、奖项设置
枣庄市“榴枣功成·众创共赢”创业大赛（2025）创业导师/创业培训讲师能力比赛各评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名，颁发奖牌和证书，并分别给予1万元、5000元、3000元的奖励（税前）。

